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Ata da reunião da Congregação do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis - IMESA. Aos sete 1 

dias do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro, reuniram-se às 13h, no Anfiteatro da 2 

Instituição, sob a presidência do Diretor do IMESA e Presidente da Congregação, Professor Ricardo 3 

Estefani, o vice-diretor do IMESA e vice-presidente da Congregação, Professor Fernando Antonio 4 

Soares de Sá Junior, os Professores-Coordenadores de Curso: Ana Luísa Antunes Dias, André 5 

Campos Colares Botelho, Cássia Regina Saade Pacheco, Daniel Augusto da Silva, Diomara Martins 6 

Reigato Barros, João Carlos da Silva, Maria Angélica Lacerda Marin, Maria da Penha Belavenuta e 7 

Rodnei Rodrigues de Oliveira; os Professores Reynaldo Campanatti Pereira e Jairo da Silva, 8 

representantes titular e suplente, respectivamente, da Coordenadoria de Administração; o Professor 9 

João Victor de Souza Lima, representante titular, da Coordenadoria de Arquitetura;  a Professora 10 

Tânia Regina de Oliveira Machado Ribeiro, representante titular da Coordenadoria de Ciências 11 

Contábeis; o Professor Gerson José Beneli, representante titular da Coordenadoria de Direito; o 12 

professor Alan José Barbosa Magalhães representante titular da Coordenadoria de Fisioterapia; os 13 

professores Almir Rogério Camolesi e Sarah Rabelo de Souza representantes titular e suplente, da 14 

Coordenadoria de Informática; o professor Carlos Izaias Sartorão Filho, representante titular da 15 

Coordenadoria de Medicina; a professora Leonice Martins Funari Simões, representante titular da 16 

Coordenadoria de Publicidade e Propaganda; os representantes dos funcionários Roque Vinícius 17 

Isidio Teodoro Dias e Maria Helena Dias Silva e os representantes dos alunos: Daniel Bolfarini 18 

Monteiro e Gabriel Luiz Nascimento da Silva. Deve-se registrar a presença da Coordenadora 19 

Acadêmica, Leonilda Varela e do Professor Alex Sandro Romeo de Souza Poletto. JUSTIFICARAM A 20 

AUSÊNCIA: Alexandre Vinicius Guedes Mazalli, Coordenador do Curso de Química; Wilton Flávio 21 

Camoleze Augusto, Coordenador do Curso de Arquitetura; Márcia Valéria Seródio Carbone, 22 

representante suplente da Coordenadoria de Ciências Contábeis; Patrícia Coelho M. de Britto 23 

Haddad, representante titular da Coordenadoria de Enfermagem; Guilherme Galvão de Oliveira, 24 

representante titular da Coordenadoria de Engenharia Civil; Elaine Amorim Soares, representante 25 

titular da Coordenadoria de Química e os representantes dos alunos Heloise Stoppa Thomé, Thais 26 

Peres Vanzella Guilhermetti, Maria Luísa Hoglhammer Secone e Rodrigo Henrique Biazetto de 27 

Oliveira. Deve-se registrar a AUSÊNCIA: Ana Cristina da Silva Araujo, representante suplente da 28 

Coordenadoria de Arquitetura e Urbanismo; Luciano Tertuliano da Silva, representante suplente da 29 

Coordenadoria de Direito; Rosângela Gonçalves da Silva, representante suplente da Coordenadoria 30 

de Enfermagem; José Carlos Cavassini, representante suplente da Coordenadoria de Engenharia 31 

Civil; Gerson Luiz Medeiros Bertoche, representante suplente da Coordenadoria de Medicina; 32 

Patricia Cavani Martins de Mello, representante suplente da Coordenadoria de Química; e os 33 

representantes dos alunos: Victor Gonçalves da Silva, Weslei Damaris Eller e Nicolas Petruci Penga. 34 

O Presidente da Congregação, Professor Ricardo Estefani deu início à reunião com a ORDEM DO 35 

DIA: 1) Portaria que Designa Comissão de Residência Médica e Multidisciplinar (COREME): Disse 36 

que um dos compromissos que a Direção assumiu e gostaria de fazer é a implantação de vários 37 

cursos de pós-graduação Lato sensu. Disse que o Prof. Alan está trabalhando numa pós-graduação de 38 

Fisioterapia e estão retomando e estruturando outras, na área de urgência e emergência e na área 39 

do Direito. Na Residência Médica e Multiprofissional o caminho é um pouco mais longo e depende 40 

de aprovações do Ministério da Educação. A criação dessa Portaria visa estabelecer uma Comissão 41 

cuja responsabilidade é a implantação desses programas de residência médica e multiprofissional, 42 

inteirando-se, efetivamente dos projetos pedagógicos desses cursos de pós-graduação e 43 

estabelecendo contatos com o MEC e parceiros. O trabalho da Comissão será remunerado através do 44 

envio de Relatórios, conforme as atividades forem sendo desenvolvidas. A Portaria designa o Prof. 45 

Alan responsável pela Residência Multiprofissional dos Cursos da Enfermagem, Fisioterapia e demais 46 

cursos dessa área que vierem a ser implantados; o Prof. Alex responsável pela área de pesquisa e o 47 

Prof. Bruno Ferrari responsável pela Residência Médica. Acrescentou que o Prof. Bruno escreveu 48 

muitos programas da anestesiologia e cardiologia da Santa Casa, que é uma parceira da Instituição. 49 

Também irão compor a Comissão, o Prof. Hugo Belavenuta e Luiz Takano, que possuem uma 50 

experiência grande na residência da FAMEMA, a Prof. Nina Novaes, cardiologista e o funcionário 51 
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Ivan, que auxiliará na questão de atas e dúvidas jurídicas, por possuir uma formação nessa área. Não 52 

havendo nenhuma dúvida ou sugestão por parte dos membros da Congregação, o Prof. Ricardo 53 

colocou a Portaria em votação, a qual foi aprovada por unanimidade. O Presidente da Congregação 54 

passou a palavra ao Prof. Daniel para tratar sobre 2) Alteração da grade curricular do Curso de 55 

Enfermagem: O Prof. Daniel informou que, em 2022, o Curso de Enfermagem obteve a renovação do 56 

seu reconhecimento por um período de 05 anos e passou por uma alteração de grade curricular em 57 

2023, quando começou a trabalhar com a metodologia ativa de ensino. Verificando a matriz 58 

curricular verificaram que ela precisava de uma correção de cunho acadêmico. Disse que o curso já 59 

está em seu segundo ano com a metodologia ativa e as alterações propostas seriam para 60 

implementação em 2025, tanto para os ingressantes como para a turma em andamento. Sendo 61 

assim, não haveria mudanças no primeiro e segundo ano da grade curricular. As alterações propostas 62 

se enquadrariam no Art. 52, da Deliberação 171/2019, como organização de ementas, nomenclatura 63 

de disciplinas, mudança de carga horária dentro das unidades curriculares, porém mantendo a carga 64 

horária anual e a carga horária total do curso. Completou que a alteração mais urgente seria quanto 65 

à unidade de Produção de Pesquisa, do 4º ano que contempla a disciplina de Metodologia da 66 

Pesquisa, que ensina a fazer projetos de pesquisa, juntamente com as orientações de TCC. A 67 

proposta é desmembrar a unidade de Produção de Pesquisa e oferece-la no 3º e 4º ano, como 68 

Unidade de Produção de Pesquisa I e II. Para isso foi necessário fazer ajustes na carga horária das 69 

unidades curriculares, porém, sem alterar a carga horária anual e total, como dito anteriormente. 70 

Finalizou dizendo que esta proposta de alteração curricular já foi aprovada pelo NDE do Curso, pelo 71 

Colegiado do Curso e também pelos alunos do 1º e 2º ano que seriam afetados por essa alteração. O 72 

Prof. André perguntou sobre a questão da curricularização e o Prof. Daniel explicou que isso já havia 73 

sido contemplado na alteração curricular anterior, por meio das unidades de extensão curricular. O 74 

Prof. Fernando Sá sugeriu a mudança do nome da unidade “Core Curriculum – Terapias 75 

Complementares” e “Core Curriculum – Empreendedorismo em Saúde” do 3º ano para “Core 76 

Curriculum”, a fim de se ter uma unidade mais versátil, utilizando-se diversos temas ao longo do 77 

desenvolvimento do curso, ao invés de se ter uma unidade engessada com temas pré-estabelecidos. 78 

O Prof. Ricardo acrescentou que as disciplinas/unidades curriculares de core curriculum são 79 

utilizadas para trabalhar assuntos/temas que estão em vigência no momento e por isso não é 80 

interessante nominar o core curriculum, pois ao longo dos anos, o interesse e a necessidade do curso 81 

pode mudar. Os professores Almir, João Victor e o funcionário Roque também se manifestaram a 82 

favor de alterar o nome somente para “Core Curriculum”. Não havendo mais nenhuma manifestação, 83 

a proposta de alteração da grade curricular do Curso de Enfermagem com a modificação do nome 84 

das unidades “Core Curriculum – Terapias Complementares” e “Core Curriculum – 85 

Empreendedorismo em Saúde” para “Core Curriculum foi colocada em votação e aprovada por 86 

unanimidade. Não havendo mais nada a tratar foi encerrada a reunião às 13h45, da qual eu, 87 

Fernanda C. Serezani Mansolelli lavrei a presente ata e a assino com os demais presentes. Assis, 07 88 

de novembro de 2024.  89 
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